
ZAPISNIK Komisije za edukaciju u ORL SLD 
 
U petak 11.05.2007 u Gradskog bolnici u Zemunu održan je sastanak Komisije za 
edukaciju ORL sekcije Srpskog lekarskog društva kojem su prisustvovali: 
 
- Prof. dr Ljiljana Janošević, Beograd 
- Prof dr Milan Stanković, Niš 
- Prof. dr Ljiljana Živić, Kragujevac 
- Prof. dr Rajko Jović, Novi Sad 
- Doc. dr Dejan Rančić, Niš 
- Dr Ljubičić, VMA Beograd 
 
Na sastanku u predvidjenom sastavu, opravdano, nije prisustvovala Doc. dr 
Snežana Sanković, ORL  klinika KBC Zvezdara, Beograd 
 
Predsednik Komisije Prof. dr Rajko Jović je otvorio sastanak i predložio sledeći
dnevni red: 
 
1. Predlog za promenu naziva specijalizacije iz otorinolaringologije 
2. Predlog i definisanje centara koji mogu obavljati specijalizaciju iz 
otorinolaringologije 
3. Predlog izmene plana i programa specijalizacije iz otorinolaringologije 
4. Predlog dužine obaveznog specijalističkog staza na univerzitetskim klinikama 
5. Organizacija edukativnih seminara (gde i koliko puta godišnje) 
6. Organizacija, formiranje i vodjenje dnevne knjige specijalizacije 
7. Način nadgledanja specijalizacije i postignutog stepena edukacije 
8. Organizacija periodične i definitivne provere znanja i veština lekara na 
specijalizaciji 
 
Prof Jović:

Na početku sastanka Prof Jović je dao par uvodnih napomena. Zahvalio se svim 
centrima koji su imali na dnevnom redu svojih Katedri LOGBOOK dobijen od 
strane UEMS ( Evropske unije za medicinske specijalizacije – ogranak ORL) i koji 
su ga pažljivo analizirali i proučili u svojim sredinama. Bez objektivne analize 
Evropskog standarda edukacije, a potom i situacije u svojoj sredini, teško je 
uočiti razliku i potrebu da se na tom planu nesto više uradi. U periodu izmedju 
održavanja dva sastanka ORL Sekcije ostvaren je kontakt sa svim sredinama 
osim sa kolegama iz Niša, koji su na sastanku zamoljeni da malo ozbiljnije i 
odgovornije shvate napor koji svi činimo kako bismo unapredili ukupan nivo 
znanja i veština na našem prostoru. 
 
Prof Jović je preneo pozdrav Prof. Albeggera iz Austrije koji je deo tima 
Evropske ORL HNS Akademije, zadužene za sporovodjenje i nadgledanje toka 
specijalizacje na njenom prostoru. Tokom nacionalnog kongresa u Hrvatskoj  
Prof. Albegger je održao predavanje o nadnacionalnoj otorinolaringologiji i izneo 
koncept kako je zamišljen sistem edukacije na evropskom prostoru. On predvidja 
gubitak samostalnosti i samodovoljnosti svih centara koji se bave edukacijom i 
formiranje jedinstenog sistema sa sedištem najverovatnije u Briselu, odakle će
se nadgledati svaki centar koji spovodi edukaciju i davati ili uzimati dozvola za 
njeno obavljanje. Sistem je zamišljen krajnje transparentno, sa davanjem 
akreditacije svakoj ustanovi za obavljanje edukacije. Svaka ustanova, ali i 



nastavnik u njoj, bi imao svoj sistem vrednovanja istaknut na vebsajtovima, tako 
da svako ko želi da stiče znanja iz pojedinih oblasti ORL-HNS  imao informaciju 
gde, šta može i od koga da nauči. Nijedan centar po tom sistemu ne bi bio 
samostalan, već deo sveukupnog sistema edukacije. U LOGBOOKu je plan i 
program edukacije razradjen do detalja ali bi se periodično činile izmene u skladu 
sa sveukupnim napredkom struke i nauke.  Akademija ORL- HNS je inagurisana 
prošle godine kao zvanično telo zaduženo za edukaciju, a vreme koje teče je 
vreme dato svim nacionalnim ORL organizacijama  da se prilagode datim 
standardima do momenta pune implementacije ovog dokumenta.  Veliki broj 
zemalja u Evropi, a to saznanje datira iz direktnih kontakata sa kolegama koje su 
uključene u sistem reforme edukacije, intenzivno radi na uskladjivanjima svojih 
programa.  
Kakav će biti politički tog dogadjaja na srpkom prostoru i njenog približavanja 
modernim evropskim tokovima teško je za nas, koji smo van politike,  predvideti, 
ali treba uraditi sve, da momenat kada budemo deo tog prostora dočekamo što 
spremniji.  
Potom je Prof. Jović izneo tačke, i svaku od njih kratko analizirao, oko kojih mora 
biti dogovora u narednom periodu, a u cilju usaglašavanja sa evropskim 
standardima na našim prostorima. Učešće i sistemu reforme edukacije nije 
obavezno, ali je obavezujuće za sve koji postanu deo tima, koji će se ovim 
problemom baviti.  
 
Doc. Rančić :

Izvinuo se zbog neažurnosti i propusta oko organizovanja sastanka Katedre u 
svojoj sredini i pažljive analize prosledjenog LOGBOOKA i ponudio punu saradnju 
u narednom periodu. Ona podrazumeva i odredjivanje predstavnika Klinike koji 
će biti deo tima odredjenog za reformu sistema edukacije. 
 
Prof. Janošević:

Smatra da u naporima oko implementacije evropskih standarda treba istrajati, ali 
i izrazila postojanje objektivnih poteškoća oko sprovodjenja svih tačaka u 
detalje. Posebno se osvrnula na sistem provere znanja i potrebe što kvalitetnijeg 
osmišljavanja ovog vrlo osetljivog pitanja. 
 
Prof. Jović:

Pažljivo analizirajući evropske standarde sadržane u LOGBOOKu ukazao je, da je 
baš sistemu provere znanja i veština tokom obavljanja edukacije iz ORL-HNS 
ovom pitanju , za sada, data najveća sloboda nacionalnim organizacijama. U 
svakom slučaju, za svaki deo stečenog znanja potrebna je overa od strane 
odgovornog lica, koje će o nekim saznanjima i odgovarati ukoliko u tom delu 
bude propusta. Predložio je da se na svim sastancima Katedri i organizacija koje 
se bave edukacijom o ovom pitanju pokuša razgovarati. U tom delu ima više 
mogućnosti koje treba razmotriti.  Da li organizovati zajedničke komisije? Da li 
obezbediti sistem kruženja lekara na specijalizaciji u jednom periodu van matične 
ustanove? Da li obezbediti učešće nastavnika iz jedne kuće u toku edukacije kao 
deo tima u drugim ustanovama? Postoji više modela zemalja u okruženju koji su 
problem objektivnosti procene stepena stručne osposobljenosti uočili ranije i 
usvojili modele za koje smatraju da im najviše odgovaraju. 



Za početak još jednom je istaknuta potreba da se na sastancima katedri i drugim 
skupovima pažljivo razgovara i analizira svaka stavka pojedinačno. Razmenjene 
su E mail adrese kao najbolji i najbrži način komunikacije i od strane učesnika 
dato obećanje da će se mnogo sistematičnije pozabaviti ovim pitanjem. 
 
Skup je otvoren za sve koji žele da se priključe njegovom radu. 
 
12.05.2007.                                                              
 
Prof. dr Rajko Jović


